

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО

ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ДЕЛЕГАТ ХХ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Делегат областной партийной конференции Нина Павловна Багрянцева вот уже более 18 лет бесменно трудится на заводе «Электромашин». Она бригадир мастеров участка тонкого литья, который осуществляется отливку деталей по выплавляемым восковым моделям. Пятилетний план ее бригада выполнила «еще в октябре. Седьмого декабря формовщицы рапортовали о выполнении плана 1985 года. С воодушевлением воспринимая проект Основных направлений, бригада на общем собрании приняла повышенные социалистические обязательства, посвященные дослойной встрече XXVII съезда КПСС. Высокое профессиональное мастерство и неустанные общественную работу — все это учили коммунисты города и выдвинули Нину Павловну в члены



№ 243 (14380)

ВТОРНИК,

17

декабря
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



НОВОКУЗНЕЦК

Необычный конкурс состоялся в новом ресторане «Терсь».

Здесь соревновались представители шести предприятий общественного питания в умении накрыть праздничный безалкогольный стол.

В большом обеденном зале было организовано семь таких столов — от чайного до свадебного. Последний стол принадлежал хозяевам чемпионата, которые оказались победителями.

Награды они получили заслуженно. Гостям за этим столом были предложены десятки напитков, блюд и сладостей. Кулинары разработали на основе старинных русских обычая веселый сценарий. Благодаря ему свадьба получилась на славу.

КЕМЕРОВО

Когда работники Кемеровского комбината шелковых тканей привезли на ярмарку образцы ткани из этой нити, новника была тут же раскуплена представителями торговли.

Эта нить дает выразительный сверкающий эффект. Из ткани на ее основе на заводах искусственных кож делают различную галантерею и даже обувь. Далее текстильщикам из соседа — объединение «Химволокно».

— До сих пор объединение поставляло на комбинат круглую гладкую нить той же толщины, — рассказы-

МИЛЛИОН «ТЫРГАНСКОЙ»

Шестым угледобывающим предприятием города, перешагнувшим миллионный рубеж, стала шахта «Тырганская».

Сегодня на счету гидродобывчиков около 1050 тысяч тонн угля, отправленного на гора с начала 1985-го. Это почти на 100 тысяч тонн больше годового плана.

Более трети всего объема добычи — на счету бригады делегата област-

ной партийной конференции А. Р. Рукаса.

Этот коллектив стал пионером сквозного комплексного метода организации труда на руднике и сегодня настойчиво ищет новые пути повышения нагрузки на угольные забои. На счету передовиков уже около 390 тысяч тонн топлива, добывшего в нынешнем году, из которых более 30 тысяч тонн — дополнительно к обязательствам.

В. ПЕТРОВ.

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЕ

В ноябре коллектив бригады Т. В. Демидовой из сортировочного цеха фарфорового завода выполнил план на 108,6 процен-

та.

Ведущими в бригаде стали коммунисты вместе со своим партгруппором — бригадиром Т. В. Демидовой.

Так же успешно рабо-

и работу — все это учили коммунисты города и выдвинули Нину Павловну в члены бюро горкома партии.

На снимке: Н. П. Багринцева.

Фото Н. Бабаринского.



ЗА СРОКОЙ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В ТИСКАХ ДЕФИЦИТА ЗАБОЕВ

Сводка

работы подготовительных бригад, борющихся за наивысшую производительность забоев.

В первой колонке — названия предприятий, фамилии бригадиров, во второй — годовые обязательства, в третьей — фактическая проходка за январь-ноябрь, в четвертой — «плюс» или «минус» к обязательствам 11 месяцев (в метрах).

«Кокsovaya»			
Шелудько П. А.	4500	5063	+ 938
Хамицкий В. Н.	2000	2153	+ 320
«Центральная»			
Дунаев Ю. Б.	3000	3882	+ 1132
Манаенков О. З.	900	1214	+ 389
Дубровин Л. П.	3000	3000	+ 250
Мирошинченко А. М.	4700	6655	+ 2346
«Ноградская»			
Смирнов Н. Н.	2500	2481	+ 190
«Красный углекоп»			
Пахомов В. В.	2400	1195	- 1005
Герасимов Н. А.	2400	1929	- 271
«Зенковская»			
Бабиков Б. С.	3200	4203	+ 1270
Иордан Н. А.	2600	2537	+ 154
«Северный Магнит»			
Низамиев В. Г.	1950	1803	+ 155
Имяни Ворошилова			
Крылов В. Ф.	2560	3145	+ 798
Исламкузин Г. Д.	2500	2660	+ 368
Фильченко Г. В.	6500	4857	- 1101
Антоненко М. Я.	6500	6438	+ 477
Имени Дзержинского			
Соловьев Л. С.	7700	9589	+ 2530
Бубников П. В.	5300	4051	- 807
Имени Калнина			
Алексин В. Ф.	3000	3844	+ 1094
Надрышин А. И.	5000	4436	- 147
Конюхов В. Л.	4000	5082	+ 1415
Корнилов Е. Ф.	1000	1141	+ 224
«Зимника»			
Коновалов В. А.	2500	1576	- 715

Октябрь и ноябрь в объединении «Прокопьевскуголь» были объявлены двухмесячником воссоздания очистного фронта, ускоренной подготовки забоев и выемочных полей. Первый месяц успеха, как известно, не принес. Подготовители со своей задачей не справились, долг в добыче увеличился. Та же картина — в ноябре. И вновь объединение не выполнило план добычи. Что оставалось, делать руководству «Прокопьевскугля»?

Решали и декабрь тоже объявить месячником воссоздания очистного фронта. Принесет ли желаемый результат это очередное экстренное решение? Во всяком случае, наверстать за месяц то, что было упущено за 11, будет сложно. А главным упущением руководителей объединения и шахт явилось то, что 42 из 84 подготовительных бригад с планом января — ноября не справились.

23 коллектива участвуют в городском соревновании. На эти бригады возлагаются особые полномочия — подавляющее большинство из них проходит выработки основного направления, то есть те, которые ведут непосредственно к углю. И надо отметить, что со своими задачами участники сос-

тавили на 106,6 процента.

Производительность труда здесь составила 131,9 процента. Примечательно и другое: именно в этой бригаде увеличен выпуск продукции первого сорта. При плане 38,5 ее выпу-

щенная.

Так же успешно работают шлифовщики из бригады Л. К. Паньковой. Тражды коллектив выходил победителем ежегодного внутриводского соревнования. При плане 38,5 ее выпу-

щенная.

гладкую вить гоня же толицы. — рассказывает Т. Н. Дементьева, начальник сектора новой техники «Амволовки». — Спрос на ткани из калюона упал, мы заинтересованы найти своей продукции новые сферы применения. Обратились в огнестрельной институт. Он и предложил эту нить. ОСИНИКИ

Ровно на полтора миллиона тонн увеличили добыву угли горняки шахты имени 60-летия СССР в одиннадцатой пятилетке по сравнению с десятой.

Прирост обеспечен главным образом за счет увеличения нагрузки на очистные забои. За пять лет она выросла на 40 процентов и достигла в среднем по шахте 1050 тонн в смену, или на семь процентов выше задания.

Эти успехи позволили коллективу рапортовать о досрочном выполнении программы одиннадцатой пятилетки.

КИСЕЛЕВСК

Коллектив детского дома № 1, который руководит А. И. Шмакова, заслуженная учительница школы РСФСР, принимал участников практикума директоров детских домов Сибири и Дальнего Востока.

В течение двух дней 34 педагога обменялись опытом учебно-воспитательной работы. Гостям особенно заинтересовала организация трудового воспитания детей в киселевской детской № 1.

И. ЕЛОХОВА.

дел очистного фронта на 1986 год, именно бригада П. А. Шелудько, а не какая-либо другая, в декабре повела вторую за год скоростную механизированную проходку.

Подавляющее большинство подготовительных бригад шахт «Центральная» и имени Дзержинского, в том числе и участницы городского соревнования, постоянно выполняют план подготовки забоев. Оттого и план добычи одиннадцатой пятилетки и 1985 года эти предприятия выполнили раньше других. И напротив, постоянно «неподъемной» оказывается тяжесть плана для подготовителей шахт «Красный углекоп» и «Северный Магнит». Не показывают хороших результатов и их представители в городском соревновании. Оттого и выполнение программы добычи здесь всегда было проблемой № 1. И не только здесь. Тот же дефицит держится и в целом по объединению. Держаться он будет, видимо, до тех пор, пока забота об опережающей подготовке выемочных полей не станет уделом всех, а не отдельных проходческих коллективов.

В. ХЛОПОТОВ.

XXVII
Съезд
КПСС
— достойную
БОРЬБУ!

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Часто приходится слышать нелестные отзывы о качестве сдаваемых объектов. Не пытаюсь даже защищаться, потому что полностью с ними согласна. Сдаем мы дома, действительно, с большими хододелками, которые видим не только мы, строители, но любой новосел. У всякого брака есть причина, его породившая. У нас же причин этих множество.

Отделочницей я работаю с 1978 года. Из той моей первой бригады на сегодняшний день осталась я одна, не выдержали девата тяжелых условий труда, рассчитались. Все это время тружусь на отделке объектов социального назначения. И, так прежде, вся работа делается вручную. В проекте Основных направлений написано, что нужно повысить производительность труда в строительстве на 15—16 процентов. Но резервы у нас гораздо большие. Ведь, чего греха таить, бываем без работы целыми сутками. Недавно неделю просидели на новом кинотеатре, хотя этот объект очень нужен городу. У нас ведь как получается. Стоит дом без окон, без дверей, а нам уже идет команда — приступайте к работе. И приступаем. Только маленько застывают стены, идут плот-

ники, потом — сантехники и... можно спокойно все начинать сначала. Тепла в домах нет, шпаклевка мерзнет, обои вместо того, чтобы наклеивать, просто примораживаем. Понятно, почему они весной начинают отваливаться. Вот такая бесполезность труда, невозможность сделать работу как следует

ЗАБОТИТЬСЯ О КАДРАХ

«Заменять на отделочных работах традиционные трудоемкие процессы современными индустриальными методами. Сократить примерно на 25 процентов объем работ, выполняемых ручным способом. Улучшить организацию строительного производства».

(Из проекта Основных направлений).

очень отрицательно влияют на настроение всей бригады. А ведь коллектив у нас молодой, средний возраст 30 лет, хочется, чтобы и наш труд приносил новоселам радость, и получается, что кроме претензий ничего в свой адрес не слышим. Поэтому и уходят от нас люди.

Теперь еще раз хочется вернуться к словам из проекта Основных направлений, где говорится непосредственно про нас «заменять на отделочных работах трудоемкие процес-

сы современными индустриальными методами». Вспоминаю, как несколько лет назад, видя нашу малую механизацию — окарелок с цементом, который мы таскаем сами, — никак не годный инструмент, нам говорили:

— Потерпите, девочки, все станет по-другому. Будет у вас новый инстру-

мент, стоянные сбои в работе.

Еще раз хочу вернуться к тому, с чего начала свой разговор, — к человеческому фактору. У нас очень большая текучесть кадров. Ряд причин, объясняющих ее, я уже назвала. Хотелось бы остановиться еще вот на чем. Наши мамы не имеют возможности испупить необходимые продукты, вещи. А торговля не очень спешит нам навстречу. «Сервис», который изредка приезжает, не всегда нас устраивает. А это все причины, рождающие нежелание работать на стройке. Невнимательное отношение к нашим бедам, проблемам отпугивает выпускников школ, строительных училищ. Поэтому хотелось бы внести предложение в проект Основных направлений: «Заботиться о кадрах, приходящих на стройку, создавать для них благоприятные условия для труда и отдыха».

Труд строителей почтеть, если с гордостью можешь сказать: «Этот дом я строил». Пока же я стараюсь молчать, когда меня спрашивают, где я работаю. Так что и строителям приходится краснеть за свой плохой труд, в котором они не всегда виноваты.

Г. СТЕПАНЕЦ,
отделочница СМУ-4
треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

В ЗЕРКАЛЕ ДВУХ МИРОВ

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Советский Союз первый в мировой истории стал страной всеобщей занятости: уже к концу 1930 года безработица была ликвидирована полностью и окончательно. Государственный план экономического и социального развития СССР предусматривает рост материального производства и непосредственной сферы с учетом наиболее рационального использования трудовых ресурсов. В настоящее время более девяти десятых трудоспособного населения занято в народном хозяйстве или учится с огрызком от производства.

ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

В странах капитала, несмотря на все усилия буржуазных экономистов, сдержать рост безработицы не удается. Только за последние пятнадцать лет она увеличилась в 3,5 раза. Численность полностью безработных в развитых капиталистических странах составляла в прошлом году 28 млн. человек.

Самый высокий в странах ЕЭС уровень безработицы среди молодежи зарегистрирован в Люксембурге. По данным национальной статистической службы, лишенные какого-либо заработка молодые люди составляют более 50 процентов всех безработных.

Как «образцовый» разослан всем командующим фронтами.

В соответствии с такого рода директивами сотни тысяч военнослужащих

В КОМСОМОЛЬСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ

Кто будет впереди?

В штабе ударной комсомольской стройки разработаны условия межотрядного и индивидуального соревнования в МЖК-1 на 1985 — 1986 гг.

При подведении итогов соревнования будут учтываться вклад отрядов в укрепление трудовой дисциплины, общественно-политическая активность каждого, уровень партийной и комсомольской работы в отрядах. Итоги соревнования намечено подводить ежеквартально на расширенном заседании совета МЖК.

Место в индивидуальном соревновании имеет решающее значение при распределении жилой площади.

Э. ВИСТЕРМАН,
начальник ударной
комсомольской стройки.

Приняли в партию

Заметно оживилась и улучшилась деятельность комсомольских организаций городской санэпидстанции и кондитерской фабрики «Кузбасс», когда работу их комитетов комсомола возглавили заведующий санитарным отделом Сергей Пряхин и механик Сергей Давыдов.

Этих вожаков молодежи отличает стремление дойти в своей работе до каждого комсомольца, призвать на практике все новые формы работы. Недавно на бюро Зенковского района партии мо-

УРОКИ НЮРНБЕРГСКОГО ПРОЦЕССА

К 40-летию первого заседания

фальсификаторов истории, распространяющих миф о «советской угрозе», опровергать действия Гитлера, напавшего на СССР, тем, что развязанная им

ПРОЦЕССА

К 40-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО
СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ

40 лет назад во дворце юстиции в городе Нюрнберге открылось первое судебное заседание Международного Военного Трибунала по делу главных немецких военных преступников.

За многовековую историю человечества процесс такой значимости состоялся впервые. На скамье подсудимых оказалась группа военных преступников, входивших в элиту фашистской Германии. Их преступная деятельность вышла далеко за пределы одной страны и привела к гибели десятков миллионов людей, разрушению тысяч и тысяч городов и сел, уничтожению огромного количества научных и культурных ценностей, налесению неисчислимого ущерба экономике многих государств.

Решение о создании Международного трибунала было принято 8 августа 1945 года Лондон-

ским совещанием четырех держав — СССР, США, Великобритании и Франции. Этими же государствами были назначены главные обвинители и их помощники. Все подсудимые имели защитников из немецких юристов по своему выбору или по назначению Трибунала.

В результате тщательного изучения многих тысяч документов, представленных в качестве доказательств по обвинению огнедельных подсудимых и организаций, была неопровержимо установлена виновность гитлеровских заправил и их подручных, замышлявших путем кровавых преступлений, захватов чужих земель, рабочения и истребления народов осуществить свои чудовищные планы завоевания мирового господства.

Процесс в Нюрнберге сыграл огромную роль в разоблачении мифа о «советской угрозе». На суде над главными военными

преступниками было убедительно показано, что этот миф широко использовался нацистскими воаждаками при подготовке агрессии. Гитлер однажды сказал своим ближайшим подручным: «Мне придется играть в мяч с капитализмом и сдерживать «версальные державы» при помощи призрака большевизма, заставляя их верить, что Германия — последний сплот против красного потока. Для нас это единственный способ пережить критический период разделаться с Версалем и снова вооружиться».

И в самом деле такая стратегия помогла нацистам: Англия и Франция отвергли предложения СССР выступить единым фронтом против готовящейся агрессии и тем самым развязали гитлеровцам руки для начала второй мировой войны.

В настоящее время продолжаются попытки

ра, начавшего на СССР, тем, что развязанная им война была якобы «превентивной». В Нюрнберге этот домысел был полностью разоблачен. Международный Военный Трибунал записал в приговоре: «Надление гитлеровской Германии на СССР было проведено «без тени законного оправдания». Это была явная агрессия».

На процессе в Нюрнберге цитировались многочисленные выдержки из соответствующих приказов фельдмаршалов Кейтеля, Рейхенау, Манштейна и других высших военных руководителей вермахта. В приказе Рейхенау «О поведении войск на Востоке», составленном по его инициативе, говорилось, например: «Слабжение питания местных жителей и военнопленных является иенужной гуманностью». Здесь же подчеркивалось: «Никакие исторические или художественные ценности на Востоке не имеют значения». По распоряжению Гитлера этот приказ был

одного рода директивами сотни тысяч военнопленных были уничтожены, а бесчисленные сокровища искусства и памятники архитектуры разрушены или разграблены.

Эти факты имеют особую значимость в наши дни, поскольку определенные силы в ФРГ пытаются реабилитировать германский генералитет, изобразить его противником фашизма и агрессии. В бундесвере широко проповедуются «рыцарские традиции» вермахта. Солдатам и офицерам прививается дух реваншизма. Все это вызывает законное возмущение в широких кругах населения стран Западной Европы, хорошо знающих, каково было на деле «рыцарство» гитлеровских вояк-убийц, грабителей и мародеров, запятнавших себя множеством военных преступлений, о чем свидетельствовали документы Нюрнбергского процесса.

А. ЕФРЕМОВ.
(АПН).



Не изгладятся из памяти народов чудовищные преступления, совершенные гитлеровскими фашистами. Человечество должно извлечь уроки из этого прошлого и сделать все, чтобы никогда больше не допустить повторения фашизма и войны.

На снимках: эти дети — ученики первого класса — стали жертвами фашистского террора в чехословацком поселке Лидице (фотодокумент из переписки эсэсовского пажа Эйхмана); расстрелянные фашистами узники концлагеря Бухенвальд (снимок сделан американским репортером в день освобождения лагеря, 11 апреля 1945 года).

Фото АДН—ТАСС.



но на бюро Зеленовского района партии молодых кандидатов в члены КПСС С. Дзыдова и С. Прихина приняли в ряды партийной организации района.

В. ШЕВЕЛЕВ,
секретарь Зеленовского района комсомола.

Подведены итоги

На заседании комитета комсомола фарфорового завода подведены итоги работы комсомольско-молодежных бригад за ноябрь. Звание победителей было присвоено бригаде Л. Хрюкиной.

Уже несколько лет эта бригада из живописного цеха является победителем социалистического соревнования. Она — инициатор многих интересных начинаний, починов не только в комсомольской организации цеха, но и на заводе. В этом году в День рождения комсомола молодежь бригады завершила пятилетний план.

И. ПАНАСЕНКО,
секретарь комсомольской организации фарфорового завода.

Концерт в интернате

Учащиеся медучилища выступили перед школьниками интерната № 61 с литературно-музыкальной компанией «Молодым нужно мир».

Со сцены актового зала звучали в этот день стихи и песни «Лружбе с миром».

С. ПАВЛОВА.

Своими руками

Вот уже много лет при городском Дворце пионеров существует радиотехнический кружок, который охотно посещают ребята всех возрастов. Здесь они постигают основы радиодела, делают первые самостоятельные шаги в сборке радиоприемников.

Руководителем кружком сейчас Юрий Васильевич Артемов — настоящий энтузиаст своего дела, любитель и знаток техники.

В городе проходил конкурс «Эрудиты». Радиотехническому кружку Дворца пионеров присуждено второе призовое место.

На снимке: на занятиях радиокружка.

Текст и фото
Н. Бабацкого.



ХРОНИКА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Новый, учебный

Трудящиеся и личный состав мобилизованных формирований вступили в новый учебный год. Его начало — 2 декабря — ознаменовано политическим и деловым подъемом профсоюзов, вызванным подготовкой к XXVII съезду партии, изучением и обсуждением основополагающих предсъездовских документов.

Первые занятия прошли более организованно и эффективно на тех объектах народного хозяйства, где штабы свое временно — до 20 ноября — и качественно подготовили все планирующие документы, обучили руководителей групп, — рассказали мне в городском штабе.

Но так не везде. На отдельных предприятиях,

ды выросли еще на десяти награжденных.

На городском совещании руководящего состава и партийного актива знаки «Отличник гражданской обороны СССР» вручены начальнику ЦО ремонтирующего трамвайно-троллейбусного завода Ф. П. Краснову и начальнику узла связи Прохорьевска руководителю городской службы оповещения П. А. Филаткину. В прошедшем учебном году они показали высокие знания и успешно действовали на различных учениях ГО, проводимых местными и вышестоящими штабами.

Смотр-конкурс

В честь XXVII съезда КПСС бюро президиума правления Кемеровской областной организации общества «Знание» и штаб гражданской обороны области проводят смотр-конкурс, направленный на активизацию, повышение

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ НЕ ОСТАЛОСЬ БЫ НА БУМАГЕ

Спортивный зал шахты «Тырганская» находится в помещении Дворца культуры имени Маяковского. В 1983 году начался его ремонт, а конца работы все еще не видно. Руководство шахты постоянно откладывается обещаниями, что все будет скоро сделано. Мы горячо приветствовали решения партии и правительства о повышении роли физической культуры в воспитании людей, но для неко-

торых все это осталось лишь на бумаге.

Рабочие шахты «Тырганская».

Письмо комментирует заместитель директора шахты по быту Г. П. Абелашев:

— Претензии наших спортсменов обоснованы. Руки действительно не доходят до спортзала. Могу назвать точную дату его сдачи — до первого мая следующего года.

Строки из писем

Какие все-таки у нас добрые люди! Мой муж А. П. Ивонин — фронтовик, вернулся с войны инвалидом второй группы. И все эти годы не оставлял из-за сельской жизни. Спасибо им

празднику присыпали поздравления, помогали в обеспечении углем. Когда муж умер, они помогли мне разделить горе. И сейчас продолжают заботиться обо мне. Спасибо им

— В нашем магазине № 102 орса «Кировуголь», — написали жители улиц Земковской, имени Тurgенева, Кузбасской, — невозможно пробиться к прилавку: так мало желающих выпить. А ведь чаще всего это водители или те, кто обслуживает транспорт, потому что поблизости находятся спецавтохозяйство, ремонтно-строительное управление, дорожно-эксплуатационный участок.

Начальник УВД Прокопьевского горисполкома В. И. Савельев сообщил, что распоряжением исполнома городского Совета народных депутатов продажа спиртных напитков в магазине № 102 орса «Кировуголь» запрещена.

★ ★ ★

— Мы, члены городского общества садоводов, сознаемся возможностью сноса мичуринских садов в районе поселка Маганак, — обратились в редакцию гг. Борзых, Круглова, Сидоренко и другие.

Председатель Зенковского райисполкома В. А. Ромкин ответил:

— В районе поселка Маганак отведены земельные участки под строительство жилого сектора для трудящихся Черногорской автобазы, но расширение строительства в этом районе не планируется.

Этот вопрос согласован с отделом архитектуры горисполкома.

★ ★ ★

Д. В. Дорофеева и другие читатели спрашивали, почему в приемных пунктах не принимаются стеклопосуда емкостью 0,5 литра и бутылки с киноварной пробкой.

Заместитель начальника управления торговли облисполкома Я. М. Поляков ответил редакции, что за последние годы в

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

миллионов бутылок минеральных вод, фруктовых соков, виноградных сухих вин отечественного производства и импортных. Стеклоторы должны отгружаться за пределы области по нарядам, выданным Роспищетарой. В 1985 году предприятия Украины, Молдавии, Грузии, Алтайского, Красноярского и Краснодарского краев, Воронежской области и другие отказались от приема стеклопосуды. В торгующих предприятиях в настоящее время скопилось более 10 миллионов бутылок. Этим и объясняется ограниченный прием их от населения. Облисполком, управление торговли по данному вопросу неоднократно обращалась в Союзпищепром, Союзпищетару, Роспищетару, Росминпищепром и в Совет Министров СССР для оказания помощи, но вопрос по отгрузке стеклоторы из области пока еще не решен. Однако им продолжаем заниматься до окончательного решения.

★ ★ ★

Жители Тыргана, микрорайонов № 4 и 6, писали в редакцию об отсутствии движения транспортных средств до новостроек.

Отвечает председатель горисполкома Л. М. Колавенко:

— По маршруту № 2 от остановки «Темп» по проспекту Строителей до IV микрорайона открыто движение пассажирских автобусов с 6 часов 20 минут до 19 часов, через

Но так не везде. На отдельных предприятиях, как показала проверка начала учебного года, организованная штабом города, до сих пор не завершили составление плана и его приложений.

Опыт минувшего учебного года убеждает, что хорошие результаты обучения трудящихся там, где этим озабочены первые руководители — директора и партгриды предприятий, начальники цехов и участков. В этом отношении заслуживает внимания начало учебы руководящего состава, работников райкома партии, райисполкома и ряда организаций Рудничного района. Они собрались 2 декабря в кинотеатре «Темп», где начальник штаба подполковник П. С. Ненада провел занятия по теме «Сигналы оповещения ГО, их назначение и порядок действия по ним». Был показан кинофильм, иллюстрирующий изучаемые вопросы. На занятиях присутствовали первый секретарь райкома КПСС М. И. Гребенцов и председатель райисполкома А. П. Баловнев.

В ряды

отличников

Лучшие из лучших работников ГО нашего города удостоены знака «Отличник гражданской обороны СССР». Их

«КОСМОС-1706» В ПОЛЕТЕ

11 декабря 1985 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1706».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для

конкурса, направленный на активизацию, повышение качества и действенности пропаганды ГО. Он продлится до 1 октября 1986 года.

В принятом постановлении положительно отмечено состояние лекционной пропаганды и в Прокопьевске, особенно при подготовке к проведению 40-летия великой Победы. Закреплению и развитию успехов будет способствовать смотр-конкурс.

Председатель правления областной организации общества «Знание» профессор Ю. А. Захаров и начальник штаба — заместитель начальника ГО Кемеровской области полковник В. А. Борисов утвердили положение о смотре-конкурсе.

В нем призваны активно участвовать научно-методические советы, секции, группы ГО по пропаганде военных знаний и военно-патриотическому воспитанию. Намечено широкое использование газет и радио, клубов и кинотеатров в пропаганде гражданской обороны.

Городское правление общества «Знание» и штаб ГО Прокопьевска включились в смотр-конкурс. Разработана необходимая документация. О задачах проинформирован актив.

Л. НАРИЦЫН,
зам. нештатным отделом ГО редакции газеты «Шахтерская правда».

и все эти годы не оставляли нашу семью без внимания работники ШСМУ-2: к каждому

сейчас продолжают заботиться обо мне. Спасибо им.

Семья Иониных.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

— В городе созданы «зеленые рынки», в том числе — на площади завода «Электромашин», где население реализует излишки сельхозпродуктов.

Магазинам орга «Кировуголь» и райпотребсоюза, по согласованию с гор- и райисполкомами,

ПУЛЬС РОДИНЫ

В сложных условиях

ЭЛИСТА. Мастерами вождения тяжеловесов стали все машинисты локомотивного депо Артезиан Северо-Кавказской железной дороги. На счету каждого — десятки тысяч тонн перевезенных сверх годового задания народнохозяйственных грузов, солидная экономия топлива. Железнодорожники сумели провести в сложных условиях свыше пяти тысяч тяжеловесных составов и доставить в пункты назначения более двух с половиной миллионов тонн грузов сверх весовых норм.

Острова под охраной

ИРКУТСК. Статус памятника природы получила группа островов, расположенных у западного побережья Байкала. Здесь обитает много серебристых чаек и уток. В этом заповедном краю запрещено появляться охотникам, рыбакам, туристам. Лишь биологи Иркутского университета продолжают начатые много лет назад исследования. На Байкале — около тридцати островов. Большинство из них взято под охрану государства как имеющие научную и экологическую ценность.

(ТАСС).

НОВИНКИ ТЕХНИКИ И ТЕХНОЛОГИИ

РЕДКИЕ МЕТАЛЛЫ... ИЗ ПЫЛИ

Группа ученых и производственников удостоена Государственной премии СССР 1985 года за разработку и внедрение экстракционных процессов, обеспечивших повышение комплексности использования полиметаллического сырья и создание на Усть-Каменогорском свинцово-цинковом комбинате производства редких металлов.

На Усть-Каменогорском свинцово-цинковом комбинате из пыли (отходов производства) извлекают индий, селен, таллий, теллур и другие редкие металлы. Они почти не встречаются в чистом виде в природе и обычно в микросоединениях дозах сопутствуют свинцово-цинковым гудам. Редкие элементы крайне нужны металлургам: с их помощью облагораживают сплавы, применяемые, например, в производстве полупроводников, инфракрасной аппаратуры.

Специалисты Усть-Каменогорского комбината совместно с учеными ряда научно-исследовательских институтов страны впервые в мировой практике разработали новый метод экстракции редких эле-

ментов органическими жидкостными растворителями, не реагирующими с водными раствором.

Аппараты служат как бы «клапанами» для спутников свинца и цинка. В каждой из установок есть реагент, избирательно воздействующий на содержащиеся в растворе элементы.

— Новый экстракционный метод исключает потери редких металлов и позволяет увеличить их выпуск, — рассказывает один из лауреатов Государственной премии СССР директор комбината Ахат Кулеков. — Производство индия, селена и теллура возросло у нас втрое. таллия — на 60 процентов. Значительно улучшилось их качество: за счет селек-

автобусов с 6 часов 20 минут до 19 часов, через каждые 40 минут.

разрешена торговля производственными товарами. Факты несоблюдения санитарных норм обсуждаются на аппаратном совещании с руководителями торгующих организаций. Исполком горсовета поручил управлению внутренних дел и службе санитарного надзора усилить контроль за соблюдением в Тулине существующих правил.

тивности извлечения металлы максимально очищены от примесей. Процесс экстракции непрерывен, что позволило его автоматизировать. Технику обслуживает один человек, работа которого сводится лишь к регулированию процесса. А ведь раньше, когда сложная технология осаждения, например, изоляции включала 23 операции на разных участках, был нужен многочисленный персонал.

Процесс экстракции происходит всего за несколько минут. Причем он практически не требует затрат электроэнергии и топлива. Важное преимущество экстракционной техники — оздоровление окружающей среды. В десятки раз уменьшились выбросы в атмосферу газов и пыли, а очищенные от примесей сточные воды возвращаются в производственный цикл.

Р. ВОЩЕНКО,
корреспондент АПН.

СПРАШИВАЙТЕ-**-ОТВЕЧАЕМ.**

— Где можно получить профессию эксперта-криминалиста?
Г. ФРОЛОВ.

Натальник УВД горисполкома **В. И. Савельев** называет адрес:

— В Волгоградской высшей школе Министерства внутренних дел ССР. Направляются на учебу лица, имеющие двухлетний стаж работы в органах милиции. За справками обращаться в отдел кадров УВД.

— Когда на Тыргане будет открыта масовая библиотека?
Л. АГАФОНОВА.

Отвечает заместитель председателя Рудничного райисполкома **В. И. Холкина**:

— Институт «Кузбассгражданпроект» проектирует здание городской библиотеки, которая будет расположена в строящемся центре Тыргана. Пуск в 1987-м пятилетке.

— Когда будет открыт магазин на Ванчевой Гере?
С. МУХАМЕТШИН.

Сообщает заместитель председателя горисполкома **Е. П. Макаров**:

— В план застройки города на 12-ю пятилетку строительство продовольственного магазина в поселке Ванчева Гора включено на 1987 год производственному объединению «Прокопьевскуголь».

— При каких заболеваниях применяют жемчуг?
С. ЧИСТИКОВА.

Рекомендует заведующий горздравотделом **Н. С. Зининский**:

— Желчь медицинская консервированная применяется как анти-

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ



Двадцать лет работает в школе № 24 учителем физкультуры **Мария Петровна Цымбал**.

На ее уроках учащиеся работают увлеченно, дисциплина отличная. Каждый родитель желает видеть своего ребенка здоровым, ловким, красивым, сообразительным. И отличник народного просвещения **Мария Петровна Цымбал** делает все, чтобы осуществить эту мечту.

На снимке: **М. П. Цымбал** на уроке.
Фото Н. Бабаринского.

Светфор

ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ

«Зенковская» М. М. Спичкин. Они не пропустили пользующиеся преимуществом автомобили. На пешеходном переходе сбили людей электрослесарь шахты «Красногорская»

14 декабря. «Шахтер»

— «Машиностроитель» (Новосибирск) — 5:3 (2:1, 2:1, 1:1). Шайбы забросили: Михалев, Емельянюк, Карпов, Баталов, Зырянов — у «Шахтера», Маркелов, Пешата, Бурцев — у «Машиностроителя».

В предыдущем матче хозяева льда четырежды сумели использовать численное превосходство, и могло создаться впечатление, что победы они добились благодаря сопернику, часто игравшему за гранью правил. В повторной встрече гости отнюдь не стали «ласковее» обращаться с игроками «Шахтера», однако горняки смогли использовать лишь один из девяти малых штрафов. И все-таки выиграли с тем же разрывом в две шайбы. Значит, нашлись более весомые аргументы, нежели уловение на реализацию численного большинства. Я бы сказал так: прокопчане победили не числом, а уменьем.

...Шайба металась в зоне новосибирцев, а те никак не могли разрядить обстановку. Наконец, один из защитников отправил ее по воздуху из опасной зоны. Но у самой синей линии А. Михалев, как заправский футболист, укротил шайбу ногой, переадресовал В. Сухорукову, получил ответный пас и открыл

счет. Вот эту цепность, стремление хоккеистов довести каждую атаку до логического завершения — броска по воротам — я бы назвал одним из колырей хозяев льда.

Фамилии А. Золотухина в авторах и даже соавторах заброшенных шайб не значится. Но, думаю, автор четвертого гола А. Баталов согласится со мной: именно настойчивость Андрея привела, в конце концов, к взятию ворот. На высокой скорости он вышел на ударную позицию, бросил шайбу по воротам. Не забив, тут же отобрал ее у защитников, отдал Ю. Кутовому — тот тоже успеши не добился. И вновь Андрей первым оказался в центре событий. Последовала трехходовка Золотухин — Кутов — Баталов, и счет стал 4:1. Случился этот эпизод в середине игры и, как потом оказалось, во многом определил конечный результат.

На второй минуте третьего периода счет стал 4:3. Оба гола гости забили после грубейших ошибок горняков. Вначале А. Приваленко утон-

ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНЬЕМ

ченным пасом вывел новосибирцев В. Горбунова и В. Пешата прямо к воротам Ю. Трифонова. Затем гости провели шайбу, играя... в меньшинстве, и победа, которая уже, казалось, сомнений не вызывала, стала ускользнуть.

Вал атак покатился в сторону ворот «Шахтера». Несколько раз гости попали в штангу, один на один с Ю. Трифоновым выходил их капитан А. Маркелов, был момент, когда трое горняков отражали натиск пятерки новосибирцев. Страсти несколько улеглись на 47-й минуте, когда «Машиностроитель» остался вчетвером против полного звена «Шахтера», а через минуту — втроем. Зрители успокоились окончательно. В таких случаях проштрафившийся остается безнаказанным крайне редко. Не упустили своего шанса и хозяева «Снежинки». А. Зырянов поставил победную точку.

В. АГЕЕВ.

**РЕДАКТОР
С. И. ЧЕРЕМНОВ.**

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Свои люди — со-

любовь (11-30, 18). На диком Западе (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Две версии одного столкновения (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Собака в ящике (10, 14-10).

К СВЕДЕНИЮ

АВИАПАССАЖИРОВ

Имеются свободные места на рейсы до Москвы. Рейсы выполняются на комфортабельном авиалайнере ТУ-154. Время полета от Ново-

— Жельч медицинская консервированная применяется наружно при острых и хронических воспалениях суставов и других заболеваниях, как обезболивающее, местное противоспазмическое и рассасывающее средство. Назначают обычно в виде компрессов.

В целях избежания осложнений не следует заниматься самолечением, посоветуйтесь с лечащим врачом.

— Обязаны ли члены кооператива при получении жилища продать личный дом?

В. КОСТИНА.

Разъясняет главный инженер управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома С. А. Слесарев:

Согласно статье 108 Гражданского кодекса РСФСР, граждане, вступившие в кооператив, имеющие собственные дома, пригодные для проживания, обязаны по своему выбору оставить за собой либо личный дом, либо квартиру в ЖСК в течение года.

Учитывается ли стаж работы в колхозе для 20-процентной надбавки к пенсии?

И. КАЗАНЦЕВ.

Отвечает заведующий районным отделом социального обеспечения Л. А. Плотникова:

— Нет, не учитывается.

ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За первую декаду декабря произошло 20 аварий, пострадало 12 человек.

Ряд происшествий связан с гололедицей на дорогах. Так, по проспекту Шахтеров занесло на стоящий автомобиль машину горного мастера шахты «Красный углерод» В. Д. Буркиса. При движении по улице Кироворожской на полосу встречного движения выбросило грузовик водителя Новокузнецкого строительно-монтажного управления № 1 А. В. Садовского.

Неписанный девиз многих таксистов: «Цель — план, средство — скорость». Поэтому нескончаемой чередой идут аварии, связанные с нарушением правил обгона и несоблюдением дистанции. Очередным аварийщиком стал водитель такси В. В. Пресненцов.

Об уровне водительской культуры свидетельствует поведение человека на перекрестке. Грубо и эгоистично повели себя водитель управления «Кузбассэнергос» И. А. Антипин и рабочий шахты

«Красногорская» А. Л. Гриценко и водитель автоколонны № 1960 М. В. Пущаков.

Эти дни стали злополучными для четверых мальчиков. Троє из них пятилетний Константин Конев, ученик третьего класса школы № 62 Иван Морозов и ученик пятого класса школы № 6 Иван Баралов — неожиданно выбежали на дорогу из-за стоящего транспорта.

В поведении на дороге пример детям подают взрослые. Не соблюдая правила, переходила дорогу перед приближающимся автомобилем работница шахты «Центральная» М. Д. Матвеева.

Так же вели себя подвыпившие пешеходы — слесарь ж/кзка № 4 С. В. Черепес и мастер Прокопьевского специализированного управления механизации Т. В. Бондаренко.

Испытал мощь своего БелАЗа пьяный водитель Головной автобазы Н. А. Полонских. Стоявший на пути столб не выдержал удара и рухнул.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник ГАИ.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» прием посетителей ведут:

17 декабря, во вторник

с 10 до 14 часов — Е. С. Лившиц;

19 декабря, в четверг, в то же время — Н. П. Кальянин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, кресенья и понедельника — 2-28-01.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского

района КОМСОМОЛА. Сюм люди — сочтемся [19].

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСГРОВСКОГО.

Большой зал: Новый цветной художественный фильм. Зимняя вишня (12, 16, 18, 21-30). Спартак (9-30, 12-50, 14-10, 19-30). Зал «Глобус». Клад на дне озера (9, 11, 13). Зал «Круговорот». Для детей. Три Ильи (9-40, 11-30, 13-30). Леди Каролина Лэм (15-10, 17-40, 20-10) — детям смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ГЕМП». Укрощение строптивого (16, 21). Материнская

11-12, 15-10, 10, 14-40, 21-10). Собака в ящике (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». И на камнях разгул деревья (12, 16-10, 18, 20). Сказка про охотника (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Не ходите, девушки, замуж (12, 16-10, 18, 20). Василиса Прекрасная (10, 14-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Три пррента риска (16, 18, 20). Армия Трясугузки снова в бою (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Спортив-лого-82 (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Вариант «Зомби» (15, 17, 19, 21).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ трансагентство предлагаёт следующие услуги: здесь можно заказать автомашину для перевозки домашних вещей, живности, строительного материала, сельхозпродуктов в пределах области и города.

Трансагентство предоставляет контейнеры для отправки домашних вещей во все города страны; здесь можно реставрировать автомобили.

Справки по телефонам: 2-34-58, 2-14-47, на Тыргане — 3-83-65.

МЕНЯЮТ:

Двухкомнатную благоустроенную квартиру с подвалом (2-й этаж, комнаты большие изолированные) на равноценную или однокомнатную отдельную в центре города.

Телефон 99-111, доп. 5-53.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в Турсунзаде Таджикской ССР на равноценную в Прокопьевске.

Обращаться: ул. Коксовая, 87.

выполняются на кинораме бельном изнайдайнере ГУ-154.

Время полета от Новокузнецка до Москвы 4 часа 10 минут. Билеты можно приобрести в Прокопьевском агентстве и на Тыргане, в кассе Аэрофлота.

За справками обращайтесь по телефонам: 2-15-95, 2-29-19, 3-31-76, 2-65-81.

РУЖЖИ доводит до сведения всех квартироносцев, что в связи с окончанием года в габуляграммы по начислению квартплаты за ноябрь включено начисление квартплаты за декабрь. Всю начисленную сумму необходимо погасить до 27 декабря текущего года.

По всем вопросам, связанным с начислением квартплаты, обращайтесь в жилищно-жильевом управлении.

КАФЕ «РОМАНТИК» приглашает молодежь в приятной обстановке провести свой досуг.

Принимаются от предпринятый и старшеклассников коллективные заявки для проведения мероприятия, семейных обедов. Здесь можно отведать молодые безалкогольные фруктовые коктейли, мороженое с различными наполнителями, сладкие блюда и кондитерские изделия.

Коллектив школы № 12 скорбит по поводу смерти ветерана педагогического труда

БОЯРСКОЙ.

Галины Степановны выражает соболезнование родным и близким покойной.

Офсетная печать
Объем Заказ 16992
1 п. ОП19795

облисполкома